高雄中學九十五學年度第二學期第三次模擬考試題
化學考科
	－作答注意事項－
考試時間：80 分鐘
作答方式：
˙選擇題用 2B 鉛筆在「答案卡」上作答，修正時應以橡皮擦拭，切勿使用修正液

˙非選擇題使用較粗的黑色或藍色原子筆、鋼珠筆或中性筆，在「答案卷」上作答



說明：下列資料，可供回答問題之參考

一、元素週期表(1~36號元素)
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二、理想氣體常數 
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高雄中學九十五學年度第二學期第三次模擬考化學科試題
第壹部分：選擇題（共72分）

一、單一選擇題（占36分）【原子量：H=1、C=12、N=14、O=16、S=32、Cl=35.5、Ca=40】
	說明：第1至12題，每題選出一個最適當的選項，每題答對得3分，答錯倒扣1/4題分，倒扣到本大題之實得分數為零分為止，整題未作答者，不給分亦不倒扣。


1.已知X、Y、Z為非惰性氣體的三種典型元素，且有下列關係：

(1)X、Y的穩定陽離子Xn+、Ym+有相同的電子組態 (2)離子半徑的大小：Xn+＞Ym+ 

(3) Y、Z 是同一週期的元素 (4)原子半徑的大小：Y＞Z。
則X、Y、Z三元素原子序的大小關係，何者正確？
(A)X＞Y＞Z (B)Z＞Y＞X(C)Y＞Z＞X(D)Y＞X＞Z(E)Z＞X＞Y
2.下列何組的離子，在水溶液中能大量存在？

(A)I－、IO3－、H＋       (B)Na＋、Ag＋、SO42－、Br－      (C)K＋、Pb2＋、Cl－、NO3－
(D)NH4＋、HCO3－、OH－ (E) NH4＋、Cu2＋、SO42－、Cl－
3.在1atm，127℃，測得2AB2(g) 
[image: image3.wmf]ƒ

2AB(g)＋B2(g) 混合氣體對氫氣的比重為16.8，AB2的分子量為40.32，則AB2的反應分解率為何？
(A)10％ (B)20％ (C)40％ (D)50％ (E)60％
4.下列各粒子的性質比較，何者錯誤？
(A)熔點：SiO2＞NaCl＞Na＞CCl4   (B)離子半徑：S2－＞Cl－＞K＋＞Ca2＋
(C)沸點：H2O＞HF＞NH3＞CH4     (D)鍵能：HI＞HBr＞HCl＞HF

(E)鍵角：SO3＞SO2＞SO42－＞SO32－
5.下列所述現象，何者與物質的氧化還原有關？
(A)胃酸劑片中，常以碳酸氫鈉或氫氧化鎂作為制酸劑

(B)大氣中硫的氧化物與水反應，最後形成酸雨
(C)久放的葡萄酒會變酸

(D)用陰陽離子交換樹脂製備去離子水
(E)氯化銀在氨水中溶解生成Ag(NH3)2＋錯離子
6.下列何組中的分子僅有一個非極性分子？
(A)CH4、SF6、BrI3        (B)H2O2、CCl4、BCl3      (C)CF4、SF4、XeF4        

(D)NO2、XeF4、SCl6     (E)CO2、NCl3、SF4
7.已知碳酸鈣的Ksp為3.2×10－9，有一茶壺積存鍋垢碳酸鈣10克，欲使鍋垢減少為6克，每次用一升纯水沖浸數天，需沖浸若干次？
(A)71(B)470(C)707(D)1061(E)7100
8.甲乙兩容器，乙的體積為甲的兩倍，甲容器內含1克的二氧化硫，溫度為300K，乙容器內含有1克的甲烷氣體，溫度為600K，若兩者均為理想氣體，則下列各比值，何者正確？
(A)二氧化硫與甲烷對器壁的碰撞頻率比為1：4
[image: image4.wmf]2

(B)甲容器與乙容器內的壓力比為1：8
[image: image5.wmf]2


(C)二氧化硫與甲烷的分子數比為1：1        (D)甲容器與乙容器內的氣體密度比為1：2 

(E)二氧化硫與甲烷平均動能比為2：1 
                                     ~ 1 ~

9.五種水溶液分別含有0.1M之(a)Na(CH3COO)(b)NaHSO4(c)NH4Cl(d)NH4(CH3COO)

(e)NH4(HSO4) 則溶液的pH值大小排列順序，何者正確？
(A)a＞b＞c＞d＞e    (B)e＞d＞c＞b＞a
(C)c＞d＞a＞b＞e    (D)a＞c＞d＞e＞b
(E)a＞d＞c＞b＞e
10.下列各平衡中畫線物質之平衡濃度C1(mole/L)與定溫下將物系容積減半後之新平衡濃度為C2(mole/L)之比值
[image: image6.wmf]1
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的大小順序為？(甲) PCl5(g)( 
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(丙) H2(g)＋Cl2(g) (2
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(丁)2 NO(g)＋O2(g)(2
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(A)甲＞乙＞丙＞丁    (B)丁＞丙＞甲＞乙    (C)丙＞丁＞甲＞乙
(D)丁＞甲＞乙＞丙    (E) 甲＞丙＞丁＞乙
11.已知某有機化合物示性式為：(CH3)2CCHCH2C(CH3)CHCH2COOH。下列有關該化合物的性質敘述何者錯誤？
(A)為一種有機酸    (B)分子內有26個σ鍵     (C)具有順反異構物

(D)分子內有5個以sp2軌域混成的碳原子        (E)可使溴的四氯化碳溶液退色
12.已知CH3COOH的Ka=1.8×10－5，NH3的Kb=1.8×10－5，H2O的Kw=1.0×10－14，則
   CH3COOH(aq)＋NH3(aq)(CH3COO－(aq)＋NH4＋(aq) 之Kc為何？ 
(A) 1.0×10－14 (B) 1.0×10－7 (C) 1.0 (D) 3.24×104 (E) 1.8×109
二、多重選擇題（占36分）

	說明：第13至21題，每題各有5個選項，其中至少有一個是正確的。每題各選項獨立計分，每答對一個選項，可得1/5題分，完全答對得4分，每答錯一個選項倒扣1/5題分；整題未作答者，不給分亦不倒扣。


13.25℃時有一某溶液254克，在溫度不變的條件下，蒸發掉10克水，同時有4克的晶體析出(不含結晶水)，再蒸發掉20克水，又有12克晶體析出，則下列敘述何者正確？
  (A)原溶液為過飽和溶液              
(B)原溶液為未飽和溶液
(C)25℃時該物質的溶解度為60％     
(D)25℃時該物質的溶解度為36％
(E)原溶液的重量百分率為37％
14.若有A：純水，B：乙醇，C：1％酒精水溶液，D：1％葡萄糖水溶液，E：1％食鹽水溶液，則：（Cl=35.5）
(A)沸點高低：E ( D ( C (A ( B      
(B)凝固點高低：A ( D ( C ( E 
(C)蒸氣壓高低：B ( C ( A ( D ( E     
(D)莫耳分率濃度：E ( C ( D
(E)重量莫耳濃度：C ( E ( D
                               ~ 2 ~
15.在某定溫下，2H2(g)＋2NO(g) → 2H2O(l)＋N2(g) ，其在此定溫下H2消失的速率和反應物壓力
有下列關係：
	實驗編號
	反應物壓力(atm)×10
	速率

（atm/min）

	
	PH2
	PNO
	

	1
	0.100
	1.00
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	2
	0.500
	1.00
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	3
	0.500
	4.00
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則以下敘述何者正確？

(A)此反應為三級反應

(B)反應物H2及NO中以PH2對反應速率的影響比較大

(C)此反應的速率常數k = 3.2×10－1 atm－2．min－1
(D)求當瞬間分壓PH2= PNO=0.25atm時，N2每分鐘可生成2.5×10－4 atm

(E)承(D)，此時總壓每分鐘減少7.5×10－4 atm。
16.已知CH4(g)、C2H6(g)、CO2(g)、H2O(l) 的標準莫耳生成熱分別為－24、－38、－94、－60
(kcal / mol)，今取24.4g 的CH4與C2H6的混合氣體(在25℃、1atm時共24.5升)燃燒，則下列敘述何者正確？
(A) 混合氣體中，CH4有8克　
(B) 混合氣體中，CH4有6.4克　
(C) 混合氣體中，C2H6有16.4克　

(D) 此24.4g 的CH4與C2H6的混合氣體完全燃燒共放熱288kcal　

(E) 此24.4g 的CH4與C2H6的混合氣體完全燃燒共放熱260kcal
17.對一平衡系施加某因素時對速率常數(k)，反應速率(R)，平衡常數(K)效應如何？  
   (A)改變濃度或分壓，(R)、(K)會改變 
(B)改變溫度，(k)、(R)、(K)均改變

(C)加入催化劑，(k)、(R)會改變     
(D)本質不同，(k)、(R)、(K)均改變

(E)改變方程式係數，只有(R)不會改變

18.下列的名詞和後方物質之間有正確關聯性的是？
   (A)同分異構物：C4H9OH、C2H5OC2H5 
(B)同系物：CH3CH2CHO、CH3COCH3
(C)同素異形體：35Cl、37Cl          
(D)異質同形體：Na3AlF6．6H2O、NaAl(SO4)2．12H2O
(E)同位素：斜方硫、單斜硫、彈性硫
19.下列關於CO2、CCl4、NH3、SO2、SO3、HCN六種分子的敘述，何者正確？
   (A)中心原子的混成軌域形式共有3種     
(B)立體分子共有3種 

(C)中心原子的混成軌域形式為sp3共有3種
(D)結構中具有π鍵者共有3種

(E)具有分子偶極矩者共有3種
                                   ~ 3 ~
20.下列何組具有緩衝溶液的性質？ 
(A)0.20M CH3COOH 50mL＋0.10M CH3COONa 50mL 
(B)0.20M CH3COOH 50mL＋0.50M NaOH 20mL 
(C)0.20M CH3COONa 50mL＋0.10M HCl 50mL 
(D)0.50M NH3 10mL＋0.50M NH4Cl 10mL 
(E)0.20M NaHSO430mL＋0.50M NH3 10mL。
21.磷的含氧酸有磷酸，亞磷酸及次磷酸等三種，其示性式之通式若以HxPOy(OH)z表示時，則下列敘述中何者正確？
  (A)1莫耳某磷含氧酸至多可與x莫耳氫氧化鈉中和

(B)x＋y＋z＝3
(C)x＋y＞1
(D)y＝1

(E)磷的氧化數為2y＋z－x
第貳部分：非選擇題(占28分)
本大題共有五大題，答案務必寫在答案卷上，並於題號欄標明題號（一、二、三）與子題號（(1)、(2)、…）。作答時不必抄題。答案為化學反應式時，必須平衡係數，計算題務必寫出計算過程，最後答案應連同單位劃線標出。每一小題2分。
一、有關順，反－丁烯二酸的性質

(甲)沸點(乙)熔點(丙)對水的溶解度(丁)相同濃度之水溶液的pH值

(戊)相同濃度之水溶液與鎂帶的反應速率

(己)等重以相同濃度NaOH滴定至當量點時所需NaOH的體積

(庚)50℃下的飽和蒸氣壓
  (1)以上的性質為順式＞反式的有哪幾項？(2分，全對才給分)
  (2)以上的性質為反式＞順式的有哪幾項？(2分，全對才給分)
二、甲、乙、丙三物質分別溶於水中(假設水的Kf為未知)，測其濃度與凝固點的關係如下圖所示，其中甲的分子量100，在水中不解離，也不偶合。(每小題2分，小計8分)
[image: image30.png]


(1)試求水的莫耳凝固點常數Kf(附單位)？                       0
(2)若丙為CaCl2，則此水溶液中CaCl2的解離百分率

約為若干％？

(3)若乙的分子量為75，在水中會發生偶合，產生(乙)2分子，

其偶合度80％，X=？

(4)承(2)此時溶液的溫度為25(C，其滲透壓為多少？

(假設溶液密度=1.11g/cm3)

                                  ~ 4 ~
   三、實驗室中有乙醇及對-二甲苯兩種原料，依下列步驟合成相關化合物：
      【步驟甲】乙醇與硫酸溶液於180℃下反應得產物A。
      【步驟乙】A與稀、冷的過錳酸鉀溶液反應得產物B。

   【步驟丙】二甲苯與酸性過錳酸鉀溶液反應得產物C。

   【步驟丁】B與C聚合反應得產物D(達克綸)。

    依相關反應結果回答下列問題：
   (1)化合物A、D的結構式分別為何？(各2分，共4分)

   (2)寫出步驟乙的方程式並平衡之。(2分)

   (3)寫出步驟丙的方程式並平衡之。(以離子方程式作答)(2分)

四、下圖為氫原子光譜之可見光區及紫外光區，試回答下列各項：(每小題2分，小計6分)
(1)試寫出a、d、e三條譜線所相對應  

的波長λa、λd、λe之間的數學關 

係。

(2)d譜線的能量為若干kJ/mol？【H(g) → H＋(g)＋e－ ，ΔH=1312 kJ/mole】
(3)e譜線的能量Ee對f譜線的能量Ef之比值（即Ee/Ef）為何？

五、設H2S(aq) (H+(aq)＋HS－(aq)；K
[image: image14.wmf]1

a

＝1.0×10－7     (每小題2分，小計4分)
HS－(aq) (H+(aq)＋S2－(aq)； K
[image: image15.wmf]2

a

＝1.0×1.0－12 
(1)則在0.1M之H2S溶液中，〔S2－〕＝          M。
(2)若此水溶液中，加入HCl(g)，直到pH＝2時，水溶液[S2－]＝         M。
                                  ~ 5 ~

高雄中學九十五學年度第二學期第三次模擬考化學科題答案
單一選擇題：36分
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.
	7.
	8.
	9.
	10.
	11.
	12.

	B
	E
	C
	D
	C
	E
	C
	A
	E
	B
	B
	D


多重選擇題：36分
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第貳部分：非選擇題(占28分)
	一、

(1) 丙、戊、庚       (2) 甲、乙、丁
二、

(1) ΔTf =Kf ×Cm                     (2)  CaCl2
[image: image16.wmf]ƒ

Ca2++2Cl－
       3.70= Kf ×20/100×1/0.1                    i =1+2α
        Kf= 1.85 ℃/m                          5.6=1.85×20/111×1/0.1×(1+2α)

                                            1+2α=5.6×11.1/37    α = 0.34
(3)  2乙
[image: image17.wmf]ƒ

(乙)2                      (4) π =i×CM ×R×T

    i =1-1/2α=0.6                          =1.68×20/111×1.11/0.12×24.5

    ΔTf =1.85×20/75×1/0.1×0.6               =68.6atm
    X＝－2.96℃
三、

   (1) A:  H2C＝CH2                   B:  HO[image: image18.png]+C—0)—C—0—CH,—CH,—0;

| I
o) o)



 
(2) 3CH2CH2＋2KMnO4＋4H2O
[image: image19.wmf]®

3CH2OHCH2OH＋2MnO2＋2KOH
   (3) 5C6H4(CH3)2＋12MnO4－＋36H＋
[image: image20.wmf]®

5C6H4(COOH)2＋12Mn2＋＋28H2O
四 (1) 
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   (2) Ed＝984kJ
   (3) 
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五 

(1) 〔S2－〕＝ 10－12  M
   (2) 〔S2－〕＝ 10－16  M



6.下列何組中的分子均為非極性分子？

                          
[image: image29.wmf]¯

    題目更改

下列何組中的分子僅有一個非極性分子？
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